

迷雾重重,是被拐还是另有隐情

□一女孩自称被拐,临沂8名志愿者连夜赶赴周村营救
□女孩却拒绝向警方提供信息,主动要求去浙江绍兴

女孩深夜微信求助,称自己被拐卖至淄博周村,且因长期被控制而有了轻生念头。8名正在临沂的“随手公益寻子之家”公益组织的志愿者得知消息后,连夜赶往周村并将女孩偷偷救出。然而回到临沂,向当地公安机关报案时,女孩却拒绝向民警透露任何个人信息。“难道她是个骗子?”女孩身份顿时成谜。

本报记者 刘光斌

女孩自称被拐轻生 公益组织连夜营救

19日凌晨,结束一天的儿童防拐宣传之后,“随手公益寻子之家”公益组织的志愿者宋平(化名)仍然没有休息。他像往常一样浏览着微信,和那些同样失去孩子的父母交流信息时,一名志愿者突然向他推荐了一个女孩的微信,并说女孩有轻生的倾向。宋平连忙将女孩拉入志愿者的微信群。

这则消息来自一名自称“李佳梦”的女孩,她在微信群里告诉大家,自己早年被拐,3个月前,自己被一名王姓男子从河南安阳一男子的控制下拐到了淄博周村,男子以从河南把她营救出来为由,先是让她做女儿,后来提出让她做媳妇。因为不同意,男子便常常喝醉后,对她辱骂殴打,实行人身控制。由于忍受不了屈辱,她已经有了自杀的念头。

女孩低迷的情绪感染了群里还没有休息的诸位家长,当即就有人提出要连夜到淄博周村营救女孩。“当时也没有多想,就是怕她想不开,我们8个人乘了两辆车,凌晨1点多钟连夜从临沂出发。”志愿者石坤(化名)和同行的家长也想过向淄博警方报警,但女孩告诉他们,控制她的男子在当地很有势力,甚至与当地派出所所有关系,怕报警后反而引起男子的注意。出于谨慎考虑,石坤和其他7名家长决定亲自开车,凌晨1点钟从临沂出发,连夜向淄博周村驶去。

路上,由于担心李佳梦“自杀”,宋平、石坤等人不断善言安慰,给她鼓励,让她利用手机定位提供周村的详细地址,由他们悄悄将她救脱“魔爪”。



女孩照片及寻求帮助聊天截图。



往返五百公里,8人从周村一小区救出女孩

经过250多公里的奔驰,凌晨3点半左右,宋平、石坤等人终于抵达了淄博周村。

“我们要找警察,但是她坚持说派出所里都是那名男子的人。我们便商量,倘若直接闯进去,会有一些危险,但她说那名男子已经睡熟,可以趁机逃出来。”于是,宋平、石坤等人便将车停在路旁,几分钟后,一名穿着红色外套的女子

从小区内一栋居民楼里走出,众人当即上前相认。

女孩说她大约在5、6岁从南方某省的家中被拐骗至银川一户李姓牧民家中。后李佳梦发现了自己被拐骗的身世,便于15岁左右逃出银川,先后去过东北、浙江等地打工。4个月前,一名河南安阳男子声称帮她找父母,将她骗到了河南。后一名淄博40

岁左右的王姓男子又将她救到了淄博周村,先是以女儿对待,准备为她上户口,后直接让她做老婆。李佳梦拒绝后,便被男子软禁在了家中,并时常酒后骂她、砸东西要挟。

听了女孩悲惨的故事后,宋平等人愤愤不平,并商量将女孩带回临沂,并向临沂警方报案。

女孩身世戏剧性转变,是否被拐无法确认

然而事件却在19日清晨发生了令人难以琢磨的转变。早晨6点多钟,石坤拨打110向临沂警方报案。“不管民警怎么问,她就是不向民警讲实话,也拒绝提供银川养父母信息,只是要求回浙江找朋友。”询问其个人经历,要么拒不回话,甚至称自己不识字,拒绝在笔录上签字。

在营救李佳梦期间,女孩曾经向众人透露自己曾在宝贝回家公益网站上登记了

自己的信息。于是石坤等人在“宝贝回家”上检索。照片上的她是一名留着齐刘海、打扮时尚的女孩。宋平想起这个女孩曾经在河南一名志愿者林宏(化名)的微博上见过。

随后,他与林宏取得联系,林宏告诉他,几个月前,他援助李佳梦,并收留她在河南安阳的家中住了两周。

林宏几年前便开始在网上帮助他人寻亲,同宋平等人一样,也是宣传打拐的志愿者。他告诉记者,他收留女孩

后带她去医院纹纹身,旅游,并计划收留李佳梦后开一个福利所,为更多被拐者提供庇护。两周后,女孩表示要回浙江。苦劝无果后,林宏将女孩送到火车站,至于她是否回到了浙江,则并不清楚。

“后来,我儿子在网络上与她闹翻,她便开始在网上说我们一家人对她不好,说了很多坏话。”林宏说,这件事一直让他耿耿于怀,对于女孩的行为也揣摩不透,他感觉自己被骗了。

女孩说法前后矛盾,已乘车到浙江

李佳梦向众人讲述的身世经历到底是否属实,记者19日下午与临沂市公安局兰山分局取得联系。民警介绍说,19日当天,无论民警如何劝导,女孩始终一直不配合的态度。“整整磨了一天,一点线索都没有。她不和我说实话,也拒绝在笔录上签字,根本无法立案侦查。”无

奈之下,民警只得将女孩送到临沂市救助站。

随后,临沂市救助站工作人员介绍,女孩在被送到救助站后,仍然未提供个人身份信息,只表示愿意回浙江绍兴。救助站工作人员为李佳梦购买了19日下午18时从临沂去往绍兴的长途客车车票,并将其送往车站。

营救李佳梦时,宋平等人留意到,女孩随身带着一只包,其中放着多张其个人照片。而女孩虽然声称不识字,但是利用手机微信与众人联系的事实又清楚的表明,女孩说了谎。“营救她之后,她就表示她的电话等不再用了,我们也没有她的电话,已经无法与她取得联系。”

寻找前妻未果 为报复强奸妙龄女

本报10月19日讯(记者 刘光斌 通讯员 李淑娟 付晓东) 18日上午,乔某独自一人来到张店美食街一公寓找其朋友袁女士。乔某因故与前妻离婚,便经常到袁女士的住处打听前妻的状况。但袁女士并不在家,开门的是与袁女士共同租房的女同事张女士。

张女士打电话给乔某前妻,电话中,乔某和其前妻吵了起来。乔某的情绪依然狂躁不安,当即用刀子威胁张女士并对其实施了强奸。袁女士接到乔某电话就觉得不对劲报了警,张店公安分局商场派出所民警赶到现场,民警通过受害人张女士了解情况后,将乔某当场抓获。乔某对此次犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人乔某涉嫌强奸被警方依法刑事拘留。

调虎离山私闯民宅 男子被拘留10日

本报10月19日讯(记者 刘光斌 通讯员 武东杰 朱芳) 17日,张店公安分局贾庄派出所接到报警称。

报案人李某告诉民警,王姓男子在自己房子进行租住,曾以打工为由借了自己7万余元至今未还。王某说自己说要还钱,自己就出去了,没想到到了约定地方,王某不但没有来,而且打电话再也打不通了。十几分钟后李某心想王某可能有事来不了,就回家了,一看门是开着的,而且里面有动静,年近7旬的李某心想可能家里招贼了,立马报警,没想到闯入自己住宅的竟然是王某。王某被民警带回派出所进行进一步了解。目前,王某因涉嫌非法侵入他人住宅,被张店警方行政拘留10日,罚款200元。

淄博经济发展促进会成立

16日,为更好的整合淄博社会综合资源,积极应对经济下行压力,增强经济长足发展动力,淄博市经济发展促进会成立大会在淄博齐盛国际宾馆会议中心召开,淄博市委宣传部、淄博市经信委、淄博市民政局、淄博市中小企业局、淄博市民政局管理局相关领导出席祝贺,数十位会员单位代表出席成立大会。大会表决通过了促进会章程等文件,选举产生了第一届理事会、常务理事,选举任小燕女士为会长。促进会聘请市政府原党组成员、顾问王尔孝为名誉会长,市委原书记杜祥荣为促进会题词表示祝贺。

(翟超群)

龙泉卫生院: 全力做好提升群众满意度工作

为切实提升群众满意度,使辖区群众时时处处感受到优质的医疗服务,近日,龙泉卫生院院长王斌对辖区村卫生室“提升群众满意度”工作进行走访督导。

王院长实地查看了村卫生室国家基本药物制度及基本公共卫生服务项目开展情况,要求村卫生室医务人员要进一步加强学习,不断强化自身修养,积极主动学习新的业务知识,提高医疗服务能力,不断满足群众的看病就医需求,着力改善服务态度,提升群众满意度。(冯群)

张店新增34处电视监控拍违章

主要分布在城区周边道路,周五开始正式运行

本报10月19日讯(记者 刘光斌 通讯员 杨丽 王玲) 为进一步加强张店区道路交通安全管理工作,预防道路交通事故,淄博市公安局交通警察支队张店大队在张店区新增电视监控34处。

据了解,电视监控指的是可以人工调节角度、焦距

的摄像头,一般用于监视车流量,以及肇事责任不明的事故发生后,来判定责任方。例如市区里面高峰的路口,实现变道(插队)会被拍。该设施与电子警察相比,所不同的是,电子警察是自动拍照的照相机和判断车辆是否违章的电子仪器,可以自动记

录违章信息。

记者从新增电视监控名单中发现,新增设施多集中在张南路、湖罗路、张博路、淄河大道、华福大道等城区周边道路,城区内则主要分布在金晶大道与商场路、共青团路路口,以及东一路与共青团路路口等处。

目前,该新增电视监控名单已经于10月16日对外公示,张店公安交警提示,该交通技术监控设备自公示之日起5个工作日后,即10月23日开始运行,对有关道路交通违法行为进行管理,请广大交通参与者按照法律法规依法参与交通。